



ЛИМЕНДСКОЙ ЛЕСОБАЗЕ - 60 ЛЕТ

## ПО ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ

Лимендская лесобаза — одно из старейших предприятий района. Она организована в сентябре 1924 года. Как вспоминают ветераны, в первые годы здесь выпускали в основном железнодорожные шпалы, лошадьми производили выкатку древесины из воды.

В годы Великой Отечественной войны лесобаза наряду с отгрузкой древесины выполняла специальный заказ Государственного комитета обороны по выработке и отгрузке ружейных болванок. В послевоенный период, когда стране для восстановления разрушенного войной народного хозяйства требовался лес, коллектив увеличил объем перевалки древесины.

После войны лесобаза стала оснащаться более современной техникой, кранами, лебедками. Если в начале пятидесятых годов погрузка древесины в же-

лезнодорожные вагоны производилась преимущественно вручную, то с поступлением в 1952 году паровых 6-тонных железнодорожных кранов, а затем 25-тонных дизельэлектрических погрузок леса производится по методу вода — вагон. В это же время началось строительство передвижных площадок по производству рудничной стойки. Электроэнергию вырабатывали передвижные электростанции.

В этот период много сил и энергии в механизацию трудоемких процессов вкладывали бывший директор лесобазы А. П. Губкин, заместитель директора С. Н. Рогачевский. Лесобазы из года в год наращивала объемы выкатки, погрузки и разделки древесины. В связи с этим возникла проблема механизации ее погрузки. В 1955 году на лесобазе была впервые в стране разработана и применена погрузка рудничной стойки

контейнерами. Раньше рудстойка в вагоны грузилась вручную, что требовало больших физических усилий грузчиков. Рационализаторы лесобазы предложили складывать рудстойку по соответствующим размерам в специальные контейнеры, изготовленные из древесины и скрепленные проволокой.

С внедрением контейнерной погрузки время, затрачиваемое на погрузку рудстойки в вагоны, резко сократилось, был ликвидирован тяжелый ручной труд.

С ростом объема производства рос и коллектив лесобазы. В середине пятидесятых и начале шестидесятых годов велось интенсивное строительство жилого и культурно-бытового фонда. Построены были профилакторий-санаторий и другие культурно-бытовые объекты. Большая заслуга в улучшении жилищно-бытовых ус-



технологической щепы. Бригада, руководимая им, третья пилетку подряд завершает досрочно, является застрельщиком в социалистическом соревновании. Задание одиннадцатой пилетки выполнили за три года и 7 месяцев.

Бригада М. М. Апельганца на переработке тонкомерной древесины ежегодно перевыполняет план, неоднократно признавалась победителем в областном социалистическом соревновании. Заслуживает похвалы на лесопилении бригада А. А. Харламова, на выработке ящичной тары — А. К. Поповой, на разделке хлыстов — А. Т. Балеева.

Авангардная роль на производстве и в общественной работе принадлежит коммунистам Н. В. Быкову, Г. И. Опякину, Г. Н. Куракину, С. А. Прохоровой, В. К. Шихову, Г. А. Губкину, А. С. Верховцеву и другим.

Сегодня коллектив лесобазы празднует свое 60-летие. Мы благодарим ветеранов труда, внесших свой вклад в развитие лесобазы, — К. Е. Конопашко, Г. П. Овчарова, В. Ф. Алексееву, Д. П. Жигарева, М. М. Субботину, В. П. Глухих, М. Д. Бурова, Д. Ф. Вешнякова, Ф. Г. Чуракова, А. И. Жиглеву, П. В. Быкова и многих, многих других.

В 1979 году Лимендская лесобазы как самостоятельное предприятие была ликвидирована и на правах участка передана в состав котласской сплавконторы. Наш коллектив вносит весомый вклад в выполнение плана по выпуску и реализации продукции.

### Г. МОШНИКОВ.

Ветеран труда лесобазы. На снимках: ударник коммунистического труда, ветеран лесобазы, бригадир на разделке хлыстов А. Т. Балеев; рабочие бригады В. П. Мордовского (слева направо): М. Н. Фролова, М. В. Быстрова, С. П. Подковыркина, А. С. Бельх. Фото А. Сивачека.